



В Кремле у Президента

26 июня президент России подписал Указ о присвоении звания Героя Труда Российской Федерации Геннадию Андреевичу Зюганову. Лидер КПРФ удостоен высокой награды за большие заслуги в развитии российской государственности, становлении гражданского общества и многолетнюю плодотворную трудовую деятельность.

Президент России Владимир Путин в тот же день в ходе личной встречи в Кремле поздравил Геннадия Зюганова с 80-летним юбилеем. Он тепло поблагодарил его за многолетнюю службу Отечеству, за поддержку усилий на внешнем контуре, в зоне специальной военной операции. Владимир Путин отметил, что, несмотря на различия в позициях по целому ряду вопросов в сфере внутренней и экономической политики, КПРФ занимает исключительно патристические позиции, что очень важно в текущих условиях.

В ответном слове Геннадий Зюганов заявил, что для него служение народу, нашему государству, России всегда было высшим смыслом жизни. «У меня в роду все воители, все защищали Родину — все без исключения», — отметил он. КПРФ — это партия патриотов. В истории коммунисты всегда побеждали фашистов. Компартия выступает за смену подходов в области социально-экономической политики. Она делает все для того, чтобы приблизить победу над нацизмом на Украине, заявил Геннадий Зюганов.



kremlin.ru

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме:

КЛАНЯЮСЬ ВСЕМ. СПАСИБО ЗА НАГРАДУ!

Вы можете понять мое волнение... Моя жизнь разложилась на три этапа.

17 лет в деревне, где я окончил школу с медалью, начал работу учителем в сельской школе. Орловская «непрерывка» с комсомольской партийной юностью и первым городом, развитие которого мы спланировали на 30 лет вперед на большом всесоюзном семинаре. Это период первых правительственных наград, а также три года службы в Германии — в специальной разведке по борьбе с атомным, химическим и биологическим оружием. И сорок лет в Москве, из них тридцать лет — в Государственной Думе.

Я благодарю судьбу, своих родителей, род, свою Орловщину, свою землю, Россию, которую я больше всего люблю на свете, за то, что она все эти годы меня берегла, помогала и спасала.

Признаюсь, самым трудным было принимать решения в чрезвычайных условиях. Я тушил первые пожары на Кавказе, в Средней Азии, в Прибалтике. Я видел, чем обернулось для нас разрушение КПСС как системы государственно-политического управления, потому что это была не партия, а руль, который нельзя было так бездарно ломать.

Наша страна дважды была на грани развязывания гражданской войны. Когда ее пожар уже запылал в центре Москвы, мы набрались воли и проявили характер. Мы дважды уберегли страну от этого пожара. Я доро-

жу тем, что Компартия, народно-патриотический союз, талантливые редакторы Чикин и Проханов помогли нам решить эту задачу.

После дефолта все обвалилось. Баррель нефти стоил 12–14 долларов. Золотовалютных резервов было меньше восьми миллиардов. Очень трудно уговаривали Примакова, Маслюкова и Герашенко. К ним потом присоединился Матвиенко. И все вместе оттащили страну от края пропасти, когда, казалось, все уже летело в тартарары.

Но считаю, что все главные решения принимались здесь, в Государственной думе. Как мы тут ни противоречили с моими оппонентами, но мы всегда набирались мужества собраться, обсудить и, приняв решение, выполнить. А в последние годы Дума приобрела более глубокий и содержательный смысл. Вы это чувствуете и видите.

Я благодарю президента, который пошел навстречу. Мы даже потеряли часть голосов, но он сказал: лучше пусть работают в Думе, возглавляют комитеты, учатся управлять и отвечать за свою работу. И наша плеяда — начиная от Савицкой и Харитоновой, включая Мельникова, Кашина, молодых и талантливых Афонина и Новикова, наших великолепных женщин, Останину и всех остальных, — наша команда включилась в эту работу.

Я благодарю губернаторов, которые спасли страну после того, как было разрушено сверху управление. Они, начиная от Стародубцева, Кондратенко, Сумина, Сурикова, потом Левчен-

ко, потом наши друзья и мои орловцы, показали пример, как можно работать в новых условиях. Наши народные предприятия спасали тех, кто, собственно говоря, ударно трудился на земле.

Здесь особо благодарю лидеров фракций. Мы всегда находили общий язык. Васильев в этом отношении удивительно разумный и очень выдержанный человек. С Мироновым мы не раз пытались объединиться. И хотя не сложилось, тем не менее, диалог и взаимное уважение играют свою огромную роль. Председатель Думы за последние годы выстроил диалог с партиями и движениями, который нам позволял эффективно работать, несмотря на разные точки зрения.

Мишустин сейчас позвонил, поблагодарил. Мы с ним, признаюсь, жили на одной даче, рядом. Играли вместе в теннис. Жена у него чемпионкой Москвы была, а Паша Буре со мной играл — лучший хоккеист в мире, хотя и в теннис играет великолепно...

Понимаете, меня не предали ни друзья, ни союзники, и этим я горжусь. Я горжусь и тем, что мы создали реальный патриотический союз, сильную, хорошо оснащенную партию. Мы сохранили все виды политических связей — Китай, КНДР, Лаос. Я с президентом летал в Китай и во Вьетнам, убеждал его, и он поддержал нашу точку зрения. В Индии участвовали в съездах. Бразилия собирала всю Латинскую Америку. Сегодня президент Кубы позвонил в семь часов, поздравил, благодарит вас за поддержку.

Мы вместе с Мельниковым 12 лет работали в Совете Европы. Мы все делали, чтобы наше российское знамя было на высоте.

Благодарю «Россию 1» — телеканал, который никогда не отказывал в сотрудничестве, даже когда запрещали показывать меня и моих друзей. Благодарю всех вас, кто делал нам замечания, но делал это в корректной, тактичной форме, потому что полное единодушие бывает только на кладбище, а в жизни оно бывает, когда садятся за стол и ищут суммарно лучшее решение.

На мой взгляд, наша Дума сегодня, даже в условиях войны, работает производительно. Хочу поблагодарить президента за столь высокую — с авансом! — награду для меня. Но я ее рассматриваю как награду моей государственно-патриотической позиции. Только по этой теме у меня за рубежом опубликовано 150 работ, а книга «Глобализация и судьба человечества» переведена на все мировые языки.

Будем вместе стараться. Главная сейчас задача — победить. Я отправил своей именной конвой — спасибо Кашину и моим друзьям! 150 тонн ушли в окопы ребятам, которые нас защищают от нацизма и фашизма, солдатам, которые ранены и находятся в госпиталях, и детям, которые здесь получают реабилитацию. Принял 17 тысяч детей и продолжаю эту славную работу.

Кланяюсь вам всем. Дай Бог всем здоровья! Спасибо за награду!

ПАРТИЯ НАДЕЖДЫ

О фильме «Правда Зюганова» и о многом другом

На мой взгляд, мы живем в эпоху тектонических событий, которые, вероятно, определят судьбу человечества на многие десятилетия, если не на столетия вперед. Но иногда приходится слышать мнение, что, в общем-то, меняются только внешние признаки, но мало что по существу. Это, конечно же, совершенно не так. И не нужно ходить за примером далеко, давайте обратимся к совсем недавним событиям, а именно к юбилею нашего партийного руководителя Геннадия Андреевича Зюганова.

Понятно, что для нас, партийцев и сочувствующих, это было очень важное, яркое и очень положительное событие, которыми, увы, наша жизнь на протяжении последних тридцати с лишним лет не слишком богата. Проще говоря, это был для нас настоящий праздник. Разумеется, мы, товарищи Геннадия Андреевича, совершенно искренне сказали в его адрес много теплых и добрых слов. И, разумеется, я присоединился ко всем этим словам, а от себя добавил, что Геннадий Андреевич смог создать в партии такую атмосферу, что обращение «товарищи» для нас не просто формальность, а самая что ни на есть правда жизни. Опять же, сугубо личные ощущения, поскольку в партии я давно, с 1994 года, и заметил, что некоторых своих товарищей уже начинаешь воспринимать как ровесников. И мне кажется, что Геннадий Андреевич, пользуется в нашей партии не только заслуженным авторитетом и признанием, но и любовью. Он наш лидер по праву. Говоря современным языком, Геннадий Андреевич для нас лучший мотиватор. А для нас, глядящих, с вашего позволения, дорогие читатели, я приведу одну из моих любимых цитат из Николая Гоголя, из второго тома «Мертвых душ»: «...И нет теперь никого на свете, кто бы в силах воздвигнуть и поднять питаемые вечными колебаниями силы и лишнюю упрямство немощную волю, — кто бы крикнул живым, прождающим голодом, — крикнул душе пробуждающее слово: вперед! которого жаждают стоишь, на всех ступенях стонущий, всех сословий, званий и промыслов, русский человек?»

Где же тот, кто бы на родном языке русской души нашей умел бы нам сказать это всемогущее слово: вперед? Кню, и зная все силы, и свойства, и всю глубину нашей природы, одним царедворным мановеньем мог бы устремить на высокую жизнь русского человека?

Какими словами, какой любовью заплатил бы ему благодарный русский человек. Но века проходят за веками; полмиллиона сидней, уральней и байбаков дремлет непробудно, и редко рождается на Руси муж, умеющий произносить его, это всемогущее слово.

А у нас в партии такой человек есть! И поэтому наши чувства совершенно понятны. Но интересно и показательное, как было отмечено и как освещалось это событие, скажем так, на внешнем контуре, а именно в политической жизни страны и в средствах массовой информации, достаточно далеких от нашей партии. На мой взгляд, характер и тональность отношения к юбилею лидера Коммунистической партии изменились принципиально и, по моим наблюдениям, именно в положительную сторону. Само событие было широко освещено в прессе, и мне не попало отрицательных оценок — тональность колебалась от нейтральной, от констатации факта юбилея лидера старшей партии России и главной оппозиционной силы, до, что встречалось намного чаще, положительной и резко положительной. И во всех, во всех без исключения репортажах, фильмах, сообщениях уважение было налицо. В свете этой общей тональности совершенно логичным стало присуждение президентом России В.В. Путиным Г.А. Зюганову звания «Герой Труда» с формулировкой «За большие заслуги в развитии российской государственности, становлении гражданского общества и многолетнюю плодотворную трудовую деятельность».

К слову, в том, что само это звание было востребовано государством и восстановлено,

есть большая заслуга коммунистов.

К сожалению, за 30 лет российский капитализм мы привыкли к совершенно другому отношению, начиная с тех трагических событий, в ходе которых родилась наша партия, я имею в виду именно КПРФ, которой сразу же пришлось отстаивать свое право на существование в самых жестких условиях. Многие наши товарищи заплатили личным благополучием за свои убеждения, а некоторые свободой и даже жизнью. Все это наглядно было видно в фильме, показанном вечером 26 июня по телеканалу «Россия-1», с говорящим названием «Правда Зюганова». Сразу хотел бы подчеркнуть, что как раз этот фильм снят с большим уважением как к Геннадию Андреевичу (а к нему лично, как мне показалось, еще и с явной симпатией), так и с уважением к идее, которую он много лет несет и защищает. Сразу спрошу — можно ли было представить такое всего несколько лет назад? Думаю, вряд ли. А причина проста — с каждым днем все яснее и яснее видно не только нам, но и все большему и большему количеству людей, что правда Зюганова оказалась просто правдой жизни, и все, что не так давно в пропаганде официальной называли «коммунистической пропагандой», вдруг оказалось реальностью. «Добро пожаловать в реальный мир!» — как говорил один из главных героев фильма «Матрица».

Думаю, для кого-то это возвращение в реальность стало шоком, а для нас — тем временем, которое мы давно ждали, за которое боролись и на которое надеялись. Нет, я не строю иллюзий и вижу, как сейчас говорят, разнонаправленные тенденции, но есть явная обшая линия — с каждым днем, с каждой новой западной санкцией, с каждым новым ударом по нам (на которые, мы, к счастью, тоже отвечаем ударом) какой-то элемент советского опыта или советский опыт в целом оказываются все более и более принимаемыми и востребованными как в обществе, так и в официальных кругах — хотя в них-то, понятно, дело идет медленнее. Как будто проверяется помещенье, в котором люди дышали «либеральным» галлюциногеном, и выясняется, что именно СССР был самой лучшей, самой адекватной формой существования России в реальном, а не придуманном либеральными пропагандистами мире.

В фильме «Правда Зюганова», который я обязательно советую посмотреть, если кто не видел, на примере личной и политической биографии Геннадия Андреевича показаны трансформация нашего общества за последние 30 с лишним лет. Когда я глядел на ретроспективу прошедших событий, я думал: «Господи, через что нам пришлось пройти!» Думаю, не было и надеюсь, не будет в истории нашей страны более страшных лет, чем 90-е годы прошлого века. Это действительно было страшно, не объяснимо и страшно — как будто государство было поражено каким-то новым смертельным вирусом, от которого нет лекарства. Наша страна, прошедшая тяжелейшие испытания, вышедшая с честью из всех страшных событий, победительница в войнах, добившаяся величайших в истории человечества достижений, динамично развивающаяся, с активно прирастающим населением, вдруг, вроде бы без войны, по крайней мере без горячей ее формы, без каких бы то ни было объективных причин (которые, кстати, я не вижу и до сих пор), на «ровном месте» вдруг стала разрушаться! Многие не понимали, что происходит, но для тех, кто понимал, думаю, это был просто ужас! Разрушалось, уничтожалось буквально все! Иной раз просто силой оружия, как в октябре 1993 года. Даже честные «диссиденты», такие, как Александр Зиновьев и Владимир Максимов, были в ужасе. Люди не находили выхода, спивались, кончали с собой — я лично знаю множество таких примеров. Да какие люди! Инженеры, ученые, патриоты — те, на ком держались все наши победы! А кто-то, мягко говоря, люди с противоположны-

ми человеческими качествами, торжествовали! И мы помним, кто!

А еще я помню, как, прежде всего, старшее поколение, отчаянно билось за Советский Союз, за ту страну, которую они с такими усилиями построили, и в которой теперь, казалось бы, жить да жить! Моя бабушка, которая с 14 лет, еще в Великую Отечественную войну начала работать на заводе, который сначала выпускал снаряды, в том числе, и для «Катюш», а после войны перешел на выпуск топлива для атомных станций, говорила мне, как только началось вот это вот все: «Мы-то пожили, а вот вас, молодых, жалко!» И я прекрасно помню, как «перестройка», плавное перешедшая в гайдаровские «реформы», воспринималась тем поколением хуже любой войны. Помните, как говорил герой Михаила Ульянова в «Ворошиловском стрелке»: «Война идет! Только не пойму я, кто с кем воюет!»

Я помню, тогда в прессе было принято издеваться над старшим поколением, как они тогда говорили, «совков» (уже только за одно это мерзкое слово все причастные, на мой взгляд, попадут в ад), говорили, что в СССР они просто были моложе, вот и ностальгируют. Моя молодость пришла как раз на 90-е годы, и могу сказать за себя и за всех своих друзей-ровесников — мы ненавидим то время, самое страшное время в нашей жизни. У нас просто украли молодость!

Да, еще и еще раз скажу — это были страшные годы, страшное время! Мы были разбиты, многие были деморализованы, мы были обьяты страданиями, горем и ужасом! И вот в таких условиях нашелся тот самый человек, который сказал слово «Вперед!», и появилась точка кристаллизации сил сопротивления, начала возрождаться Коммунистическая партия, а вместе с ней надежда! Геннадий Андреевич вернул нам надежду! Именно он и его соратники собрали наши разрозненные полки в единую армию. Малые, с точки зрения тогдашних приватизаторов, просто ничтожные, «нищезорыль», как они нас тогда называли, как у Маяковского, снова сгрудились в партию, сложились в структуру, в когорты, которые снова научились держать строй. Наверное, это был тот самый случай, когда произошло чудо, не раз спасавшее нашу страну. Помните, эпизод из фильма «Офицеры», когда танки провалились с санитарного поезда и раненые вынуждены были занять оборону. Шансов выжить у них не было никаких — и вдруг чудо — «Ребята! Танки! Наши танки!!!»

Честно говоря, я плохо представляю, как мы — наша страна в целом и я в частности, пережили бы все эти годы, если бы не было нашей партии, не было бы сопротивления, не было бы тех слов, той правды, которые все эти годы доносили до страны Геннадий Андреевич и коммунисты. Мы держали строй, мы держали фронт. И не считайте меня наивным человеком, но я слышу, я представляю, я кожей чувствую то, что чувствовали те наши бойцы из фильма «Офицеры».

Все эти годы КПРФ и ее лидер давали нам надежду, давали жизненные силы. Ведь КПРФ не просто партия, а Коммунистическая идея — не просто одна из многочисленных идеологий, которые без счета рождаются и умирают на протяжении человеческой истории. Коммунисты хотят создать счастливое общество для всех, Царствие Божие на Земле, говоря языком философов, поэтому СССР не был просто страной, пусть и исключительно успешной на протяжении своей боевой истории, но реальной и жизнеспособной альтернативой. И эта альтернатива, покое, и сейчас поможет выжить сначала нашей стране, а потом и всему человечеству. Надежда на это есть, она реальна! Наша идея — это дорога в будущее. Мы — партия надежды.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ

г. Электросталь, Московская обл.



Дума слушает

kprf.ru

Честный разговор о национальной безопасности на юридическом форуме

В Санкт-Петербурге прошел очередной Международный юридический форум, на котором в рамках диалога «Правовые аспекты миграционной политики в современной России» выступил глава СК РФ Александр Бастрыкин. Его глубокий анализ миграционной политики России (а по сути — миграционного кризиса) заставляет понять и осознать те ошибки, которые привели к нынешней ситуации, когда жители страны не могут чувствовать себя в безопасности, на себе ощущая все последствия бесконтрольного «завоза» в страну миллионов жителей республик Средней Азии. Редакция газеты «Советская Россия» публикует выступление Александра Ивановича Бастрыкина. Предлагаем читателям оценить актуальность аргументов.

Е. ФЕДОРИНОВ

— Давайте сразу «быка за рога». 20 июня, это была очередная среда, а по средам я провожу прием граждан. Ну теперь по удаленке, используя современные цифровые технологии. Вхожу в приемную, на экране огромное число людей. Немного меньше, чем здесь (в зале). Это жители Котельников, такой регион в Подмоскowie. Мы два часа с ними говорили о проблемах мигрантов в Подмоскowie. Это столичный регион, до Кремля 30 минут езды. И жители были просто возмущены тем беспределом, который творят мигранты в этих Котельниках. С другой стороны, они жаловались на бездействие властей. У нас был диалог, вопрос-ответ, я интересовался, они мне отвечали. Были возмущены деятельностью МВД, миграционного подразделения, главой региона, который не принимает никаких мер. Рядом располагается рынок «Садовод», известный подмосковный рынок, где «незаменимые зарубежные специалисты» торгуют нашими овощами. Вот Ольга Ивановна (ведущая Ольга Александровна, ректор Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России)) сказала о дискуссиях. Наверное, здесь дискуссии тоже могут состояться, но я выскажу свою, довольно жесткую точку зрения.

Начнем все-таки со статистики. Ольга Ивановна сказала, что мы знаем всё. Мы действительно знаем очень многое. И вот начнем говорить о статистике за 2023 год в отношении преступлений, совершенных иностранцами и лицами без гражданства на территории Российской Федерации. В 2023 году число преступлений, совершенных иностранцами гражданами и лицами без гражданства, составило 38 936 преступлений. Да, произошло некоторое снижение преступности, на 3 процента, в 2023 году. Кстати говоря, эти данные нельзя назвать полными, они не учитывают преступления, совершенные лицами, незаконно получившими гражданство РФ. И с правовой точки зрения они не являются мигрантами. Вместе с тем, несмотря на небольшое снижение преступности, отмечается рост особо тяжких преступлений, совершенных мигрантами. Плюс 32 процента. Возрос удельный вес особо тяжких преступлений до 26 процентов. В 2023 году заметно возросло количество преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности. В сфере незаконного оборота наркотиков +27 процентов. Нам «незаменимые специалисты» тоннами везут наркотики на территорию Российской Федерации. Преступлений экстремистского характера: +147 процентов. Не чураются они и киберпреступности, используя современные технологии, +27 процентов. Все чаще мигранты совершают резонансные преступления и правонарушения... О «Крокус-сити» уже сказали сегодня.

Растет число преступлений, связанных с неповиновением и с сопротивлением полицейским, нападениями на граждан, которые выполняют свой гражданский долг. Заступился русский человек за девушку, на него нападают и избивают.

Что касается географии. География преступности мигрантов, к сожалению, расширяется. Мы сказали уже о Москве, Московской области. Здесь рост — в Москве в 2023 году — 7921 преступление, в Московской области — 5318, Санкт-Петербург — 2627. Самара, Челябинская область выходят в число передовиков. Рост миграционных преступлений в Алтайском крае, Ямало-Ненецком автономном округе, в Тамбовской, Кемеровской, Пензенской,

Вы находитесь в прекрасный период белых ночей в Санкт-Петербурге. Рекомендую, прогуляйтесь в центр города, по Неве, там очень много парковок, теплоходов. Кто приглашает (я вчера прошелся) на пароходики? Узбеки и таджики. Ну без них нас никто не сможет пригласить на пароходик, и мы с вами не полюбуемся Санкт-Петербургом в период белых ночей на катере, куда нас приглашают мигранты.

Все это последствия... Давайте вернемся к политике. Год назад я дал указания нашим подразделениям создать на местах группы по работе с мигрантами. Мы активно участвуем в рейдах с другими правоохранителями. Мы нашли, знаете, такую «фишку», которая привела к тому, что мигранты стали потихонечку покидать Российскую Федера-

цию. В чем эта фишка заключается? Мы стали реализовывать положение Конституции и наших законов, о том, что лица, получившие гражданство, должны встать на воинский учет и в случае необходимости принять участие в специальной военной операции (СВО).

Мы более 30 тысяч уже задержали таких не желающих — получивших гражданство, но не желающих встать на воинский учет. Поставили на воинский учет, и уже порядка 10 тысяч из них направлены в зону СВО. Нам говорят: зачем они там нужны? Товарищи, рвать окопы и укрепления создавать, для этого нужны действительно хорошие рабочие руки. Они сегодня пополняют ряды наших тыловых подразделений, которые эти укрепления строят.

Но самое главное, я ведь начал с того, зачем это нам надо. И мы боимся с последствиями. Вот я взял, в интернете нашел, пока ехал. Правительство в январе этого года наметило очередной план по реализации миграционной политики в РФ. Есть, оказывается, у нас такая политика. И вы можете найти в интернете, ТАСС сообщило о состоявшемся утверждении этого плана. Если мы изучим его, то он в основном связан с «адаптацией». Улучшением адаптации мигрантов, которых мы завозим. Но не один пункт плана не ставит задачу сокращения миграционного потока в нашу страну. Оценки существуют самые различные. Мы толком точно не знаем, сколько сегодня находится мигрантов на территории России. Я слышал и читал, и 14,5 миллионов, и 16,5 миллионов. Нас 145 миллионов, да? Получается, каждый десятый — иностранный гражданин...

Почему я говорю о том, что мне кажется, что правительство должно обратить внимание на миграционную политику с точки зрения необходимости завоза. Это значит понять: а сколько нам вообще надо для поднятия нашей экономики иностранной рабочей силы? Уже более двух лет существует рабочая группа при Совете безопасности РФ по миграции, мы часто собирались, сейчас встречи стали редкими, более редкими. И сейчас задаю вопрос, и вице-премьерам, которые там были, и министрам: скажите, уважаемые коллеги, а вы сами-то понимаете, сколько нам нужно мигрантов, чтобы подни-

мать нашу экономику? Иногда так и говорили: без иностранной рабочей силы Россия погибнет, наша экономика рухнет. Мне никто толком так и не сказал, только один зам, не буду называть его фамилию, уважаемый человек: «тысяч четыреста». То есть всего, оказывается, на стройки России, чтобы строить, развиваться и так дальше для всей страны, нужно четыреста тысяч человек. А у нас Москва за четыре месяца завезла миллион двести.

Я очень уважаю Собянина, мы друзья, у нас хорошие отношения, но на Экономическом форуме, здесь, он сказал: «95 процентов мигрантов — это хорошие ребята, и не надо все смешивать в кучу». Ну я понимаю, Москва строится, расширяется, но все равно разве миллион двести надо для этого?

этой тематике... По Новосибирску мне запомнился пример. Новосибирский Академгородок, центр нашей академической науки. Там что-то строить стали. Ответы общепитом для мигрантов. И... к нам обратились: помогите, пожалуйста, они заехали вечером, человек пятьсот, устроили пьянку-гулянку, пристаю к девушкам, бьют русских, помогите Следственный комитет! Ну я поинтересовался, как они там оказались. Турецкая фирма завезла узбеков и таджиков в Академгородок Новосибирска. И они там беспредельничают...

Пример более позднего периода, пожалуйста, Белоруссия. Как батька решает эту проблему? Можно заимствовать, очень эффективная политика миграции. Там не запрещают завоз мигрантов, но там строго регламентируют этот процесс. Бизнесмен, желающий завести «незаменимых специалистов» из Узбекистана, должен доказать миграционной службе, что действительно это незаменимые... что таких специалистов в Белоруссии нет. Это первое.

Второе: обосновать количество мигрантов, которых этот бизнесмен хочет завести. Третье: все расходы, связанные с пребыванием мигрантов, несет сам предприниматель. А вы знаете, что для того, чтобы вывезти мигранта, мы сами платим из бюджета деньги за его билет до Ташкента? Нет, сам завез, сам и вывози. Бизнесмен должен встретить «с пирогами и блинами» этих мигрантов в аэропорту, привезти в подготовленное общежитие и контролировать их поведение.

Дальше четкий контракт от полугода и до года, и не более того. Ни жены, ни детей, ни бабушек, ни дедушек, только рабочая сила. Контракт закончился — на выход. Поэтому там мигрантов нет... Давайте честно говорить, они сюда (в Россию) приезжают не работать, а получить блага Российской Федерации. Через вид на жительство, через получение гражданства. Гражданство можно получить за три месяца. С другой стороны, наши соотечественники оказались за пределами РФ, будучи русскими, годами не могут получить гражданство РФ.

Жаловались жители Подмоскowie: в поликлиниках одни мигранты, в торговых центрах одни мигранты. В школах: учительница, это резонансный был случай, отказалась преподавать в школе, потому что там в основном узбеки и таджики. Русских в школах мало. Очень агрессивно ведут себя дети. Видимо, определенное воспитание... Советский Союз ушел далеко, мы о нем забыли, это новое поколение, они не знают, что такое интернационализм... Много примеров, когда мальчик 6–7 лет нападает на ровесников. Последний случай — на детской площадке мальчик 6 лет набрасывается на девочку 13 лет, в конце концов она не выдерживает, отпихивает его, приходит папа бородатый, мама в слезы и возникает конфликт.

Я понимаю, что регламент не позволяет в полной мере мне изложить все, что я считаю нужным. Но я полагаю, что и мы, Следственный комитет, принимаем меры, чтобы стабилизировать ситуацию. Например, мы предлагаем внести в Уголовный кодекс дополнение об усилении ответственности, как отягчающее обстоятельство, для мигрантов, незаконно находящихся на территории РФ. Интересно, кстати, что незаконные мигранты совершают больше преступлений, чем законные мигранты.

Я полагаю, что самое главное — изменить миграционную политику России. Точно обосновать необходимость, а может быть, вообще сделать так, чтобы мы за счет внутренних ресурсов, о которых я рассказывал, за счет внутренней миграции решали свои экономические, политические, национальные и другие проблемы...

По диктофонной записи



Сенатор А. КЛИШАС
Андрей КЛИШАС, председатель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и гостроительству:

— Никакой миграционной политики как таковой в Российской Федерации нет. Есть реагирование на отдельные, конкретные совершенно ситуации. Кому-то кажется, что надо завести рабочую силу, и ее завозят в совершенно неконтролируемом режиме...

Какой вы ни возьмете проблемный вопрос, там обязательно будет вопрос мигрантов. Когда законодатель смотрит на эту ситуацию, мы должны реализовать тот или иной подход. Но мы не можем реализовать ни один из подходов, потому что миграционная политика и ее подходы не сформулированы. Невозможно исходить из того, что завозите столько, сколько сможете. Сегодня вся миграционная политика сводится к одному простому вопросу: завозите, сколько сможете...

Если вы завозите людей, даже исходя из какой-то экономической целесообразности... эти люди какие-то ценности общества должны разделять, по крайней мере должны быть с ними согласны. Или должны быть готовы к тому, что эти ценности они принимают, как некую данность...

Проблема миграции, с точки зрения представителя, например, традиционной конфессии — православия, — она состоит не в том, что эти люди хотят жить с нами по каким-то своим правилам. Проблема в том, что они хотят здесь жить вместо нас... Вместо нас. Проблема в том, что люди приходят со своей собственной культурной, этнической, какой-то религиозной традицией, и они не хотят адаптироваться...

Основная проблема законодательства состоит в том, чтобы мы создали условия и правила, которые бы заставляли людей адаптироваться к тем условиям, которые есть в Российской Федерации. Не может быть никакого отдельного законодательства для мигрантов — они должны жить по нашим законам.



Политолог К. КАБАНОВ
Кирилл КАБАНОВ, член Совета при президенте России по развитию гражданского общества и правам человека:

— Почти три года назад было поручение президента разработать новую стратегию миграционной политики... потому что вопрос миграционной политики — это вопрос безопасности, целостности и сохранения нашего государства, его культурной идентичности, его исторической сути...

Свыше 70% иностранцев, пересекающих (гранницу — Ред.) с целью работы, не платят налоги. Созданы специальные схемы посредников, так называемые агентства... Через них идет уклонение от налогов, через них зарабатываются миллиарды.

...Кто к нам приезжает? Вот официальные исследования ФАДН, которые были год назад. Почти половина не признают наши законы, наши традиции. 26%, то есть больше четверти, готовы отставать с оружием в руках свои традиции на нашей территории... К нам приезжают люди с радикальной идеологией, и на самом деле очень проканданые, в том числе западными спецслужбами, либо при участии западных спецслужб, антироссийской, русофобской идеологии.

В странах Средней Азии и Закавказья идет борьба с радикализмом... На сегодняшний момент люди, которые приезжают к нам, они бегут от этого давления, их выталкивает государство. При этом те же самые страны ставят в укор нам, что мы хотим навести порядок с теми, кто приезжает. Мигрант должен приезжать с конкретной целью и на конкретный срок. Не переселение, а работать.

Александр БАСТРЫКИН, Председатель Следственного комитета РФ

НЕ МЕШАЙТЕ РУССКИМ РАБОТАТЬ В РОССИИ



А.И. БАСТРЫКИН

Курской областях, Томской, Иркутской. Ну и так дальше. Вот такая вот география преступлений и цифры, которые говорят сами за себя.

Мы хотели бы вслух задать вопросом: а чего мы добиваемся, с какой целью завозим столько мигрантов в нашу страну? Это, может быть, экономическая политика? Нам говорят, что мы не можем обойтись без мигрантов. Это может быть какие-то политические соображения, о которых, может быть, не догадываемся, но они существуют. Но самое главное начать говорить правду. Что мы хотим получить в результате? Что касается нынешней ситуации. Я специально попросил наше управление по Москве, Московской области и Санкт-Петербургу доложить, сколько мигрантов было завезено за четыре месяца этого года. Московская область — 880 тысяч за 4 месяца этого года. Санкт-Петербург — 860 тысяч за четыре месяца этого года. Ну говорят, что мы без мигрантов не можем ничего построить. Еще одна тенденция, которая отмечается, — они всё меньше работают на стройках. По нашим данным, 13 процентов от тех, кто заезжает к нам как бы чего-то строить, только лишь работают на стройках. Где сегодня мигранты чаще всего работают? Такси. Развозка продуктов питания. И на рынках.

политики в РФ. Есть, оказывается, у нас такая политика. И вы можете найти в интернете, ТАСС сообщило о состоявшемся утверждении этого плана. Если мы изучим его, то он в основном связан с «адаптацией». Улучшением адаптации мигрантов, которых мы завозим. Но не один пункт плана не ставит задачу сокращения миграционного потока в нашу страну. Оценки существуют самые различные. Мы толком точно не знаем, сколько сегодня находится мигрантов на территории России. Я слышал и читал, и 14,5 миллионов, и 16,5 миллионов. Нас 145 миллионов, да? Получается, каждый десятый — иностранный гражданин...

Почему я говорю о том, что мне кажется, что правительство должно обратить внимание на миграционную политику с точки зрения необходимости завоза. Это значит понять: а сколько нам вообще надо для поднятия нашей экономики иностранной рабочей силы? Уже более двух лет существует рабочая группа при Совете безопасности РФ по миграции, мы часто собирались, сейчас встречи стали редкими, более редкими. И сейчас задаю вопрос, и вице-премьерам, которые там были, и министрам: скажите, уважаемые коллеги, а вы сами-то понимаете, сколько нам нужно мигрантов, чтобы подни-

мать нашу экономику? Иногда так и говорили: без иностранной рабочей силы Россия погибнет, наша экономика рухнет. Мне никто толком так и не сказал, только один зам, не буду называть его фамилию, уважаемый человек: «тысяч четыреста». То есть всего, оказывается, на стройки России, чтобы строить, развиваться и так дальше для всей страны, нужно четыреста тысяч человек. А у нас Москва за четыре месяца завезла миллион двести.

Я очень уважаю Собянина, мы друзья, у нас хорошие отношения, но на Экономическом форуме, здесь, он сказал: «95 процентов мигрантов — это хорошие ребята, и не надо все смешивать в кучу». Ну я понимаю, Москва строится, расширяется, но все равно разве миллион двести надо для этого?

этой тематике... По Новосибирску мне запомнился пример. Новосибирский Академгородок, центр нашей академической науки. Там что-то строить стали. Ответы общепитом для мигрантов. И... к нам обратились: помогите, пожалуйста, они заехали вечером, человек пятьсот, устроили пьянку-гулянку, пристаю к девушкам, бьют русских, помогите Следственный комитет! Ну я поинтересовался, как они там оказались. Турецкая фирма завезла узбеков и таджиков в Академгородок Новосибирска. И они там беспредельничают...

Пример более позднего периода, пожалуйста, Белоруссия. Как батька решает эту проблему? Можно заимствовать, очень эффективная политика миграции. Там не запрещают завоз мигрантов, но там строго регламентируют этот процесс. Бизнесмен, желающий завести «незаменимых специалистов» из Узбекистана, должен доказать миграционной службе, что действительно это незаменимые... что таких специалистов в Белоруссии нет. Это первое.

Второе: обосновать количество мигрантов, которых этот бизнесмен хочет завести. Третье: все расходы, связанные с пребыванием мигрантов, несет сам предприниматель. А вы знаете, что для того, чтобы вывезти мигранта, мы сами платим из бюджета деньги за его билет до Ташкента? Нет, сам завез, сам и вывози. Бизнесмен должен встретить «с пирогами и блинами» этих мигрантов в аэропорту, привезти в подготовленное общежитие и контролировать их поведение.

Дальше четкий контракт от полугода и до года, и не более того. Ни жены, ни детей, ни бабушек, ни дедушек, только рабочая сила. Контракт закончился — на выход. Поэтому там мигрантов нет... Давайте честно говорить, они сюда (в Россию) приезжают не работать, а получить блага Российской Федерации. Через вид на жительство, через получение гражданства. Гражданство можно получить за три месяца. С другой стороны, наши соотечественники оказались за пределами РФ, будучи русскими, годами не могут получить гражданство РФ.

Жаловались жители Подмоскowie: в поликлиниках одни мигранты, в торговых центрах одни мигранты. В школах: учительница, это резонансный был случай, отказалась преподавать в школе, потому что там в основном узбеки и таджики. Русских в школах мало. Очень агрессивно ведут себя дети. Видимо, определенное воспитание... Советский Союз ушел далеко, мы о нем забыли, это новое поколение, они не знают, что такое интернационализм... Много примеров, когда мальчик 6–7 лет нападает на ровесников. Последний случай — на детской площадке мальчик 6 лет набрасывается на девочку 13 лет, в конце концов она не выдерживает, отпихивает его, приходит папа бородатый, мама в слезы и возникает конфликт.

Я понимаю, что регламент не позволяет в полной мере мне изложить все, что я считаю нужным. Но я полагаю, что и мы, Следственный комитет, принимаем меры, чтобы стабилизировать ситуацию. Например, мы предлагаем внести в Уголовный кодекс дополнение об усилении ответственности, как отягчающее обстоятельство, для мигрантов, незаконно находящихся на территории РФ. Интересно, кстати, что незаконные мигранты совершают больше преступлений, чем законные мигранты.

Я полагаю, что самое главное — изменить миграционную политику России. Точно обосновать необходимость, а может быть, вообще сделать так, чтобы мы за счет внутренних ресурсов, о которых я рассказывал, за счет внутренней миграции решали свои экономические, политические, национальные и другие проблемы...

В Екатеринбурге мигрант приставал к малолетней девочке в лифте. По данному факту следственными органами проводится проверка.

В городе Пушкино Московской области мигранты, незаконно занявшие одну из комнат квартиры пожилого мужчины, угрожали ему физической расправой.

В Екатеринбурге в одном из дворов на детской площадке мигранты приставали к несовершеннолетнему, а происходящее снимали на видео.

В Красненьском районе города Санкт-Петербурга гражданин Узбекистана, находясь на футбольном поле, подверг избению ребенка.

В Подмоскowie хозяйка квартир одного из жилищных комплексов больше полугода не могут заехать в собственное жилье, потому что в них живут рабочие-мигранты. Как рассказывают покупатели, компания-застройщик уже несколько раз переносила сроки заселения. При этом граждане исправно уплачивают ипотечные взносы и вынуждены арендовать жилье в других местах.

В Московской области 13-летний сын мигрантов кинул камень в голову маленькой девочке, которая торговала на улице самодельными браслетами. Девочка получила травму, ей оказана необходимая медицинская помощь.

В Подмоскowie приезжий, угрожая ножом местной жительнице, устроил скандал из-за парковочного места, обещая повредить ее автомобиль.

В Подмоскowie приезжий, угрожая ножом местной жительнице, устроил скандал из-за парковочного места, обещая повредить ее автомобиль.

24 июня 2024 года в вагоне метро между станциями «Проспект Александра Невского» и «Улица Дыбенко» гражданин Узбекистана совершил преступление против половой неприкосновенности 16-летней девушки.

В одной из московских новостроек люди в течение года не могут заселиться в свои квартиры, поскольку там незаконно проживают рабочие, захватившие помещения и приведшие их в ненадлежащее состояние. Отмечается, что застройщик не торопится со сдачей жилья.

В Санкт-Петербурге доставщик еды на самокате совершил наезд на шедшую по тротуару 68-летнюю местную жительницу, а в ответ на сделанное замечание ударил ее и скрылся. Женщина с телесными повреждениями доставлена в медицинское учреждение, где ей оказывается помощь.

Информация СК РФ

Информация СК РФ Каждодневно



Зал был переполнен

Отчет в Госдуме

Гладко да шатко

Исполнение Минфином бюджета за 2023 год думская оппозиция раскритиковала в пух и прах.

«Бюджет за 2023 год превращен Минфином в бюджет стагнации и разрушения, именуемый «перегревом экономики». Всего 77 процентов — исполнение программы «Развитие авиационной промышленности». Где авиационные двигатели, где дальнемагистральные и среднемагистральные самолеты? Только на 80 процентов оплачена защита населения во время чрезвычайных ситуаций. У нас что, меньше пожаров стало? Это никогда не годится!»

Такие оценки позвучали от депутатов фракций КПРФ и «СправРоссия», отказавшихся поддержать законопроект об исполнении бюджета за прошлый год. Консолидировано против проголосовали коммунисты. Выручил министра Антона Силуанова с его ведомством послушное думское большинство, одобрив никудышнюю работу с бюджетом в 2023-м: за — 300, против — 58, воздержались — 17, не голосовали — 75.

Резкостью от думцев, включая оппозицию, Антон Германович точно не ожидал. На отчет в Госдуму он шел с красивыми цифрами: рост экономики — 3,6 процента, рост промышленного производства — 3,5 процента — самый высокий результат за последние десятилетия, зарплата прибавила 8,2 процента, реальные доходы населения — увеличились на 5,8 процента, общее исполнение всех 367 показателей госпрограмм — 98,5 процента. Непопулярно, по меркам министра, были достигнуты и социальные показатели: расселено более 200 тыс. человек из аварийного жилья, льготной ипотекой воспользовались 400 тыс. семей с детьми.

Серьезные вопросы к Минфину возникли у Счетной палаты. В процессе проверочных мероприятий, по словам председателя Бориса Ковальчука, выявлены нарушения и недостатки при исполнении бюджета-2023 на общую сумму 868 миллиардов рублей. Есть нестыковки: на 1 января 2023 года количество объектов, которые должны были быть введены в эксплуатацию, составляло 145, а введено — всего 86 объектов. Объем госдолга регионов за отчетный год увеличился на 400 миллиардов и составил уже 3,2 триллиона рублей. Вес госдолга увеличился на 2,8 триллиона рублей, или на 12,2 процента, и теперь равен 25,6 триллиона.

Обнаружилось также, что ряд министерств занижали в прошлом году свои обязательства, указанные в госпрограмме: обещали выполнить один объем работ, а потом — Минприроды — пошли на попятную и стали втихаря корректировать циферки в сторону понижения. Минфин это видел, но не уведомил о том Госдуму, а согласился с ухудшенными показате-

лями, и теперь рапортует, как все отлично выполнено. Недовольство коммунистов вызвали выплаты Минфином в прошлом году нефтеперерабатывающим компаниям почти 3 триллиона рублей.

«Это больше, чем все расходы федерального бюджета по госпрограмме «Социальная поддержка граждан», — возмутился коммунист Денис Парфенов. — А расходы по госпрограмме «Управление государственными финансами...» составили более 2 триллионов бюджетных рублей. Какую сопоставимую социальную функцию за эти деньги выполняли нефтеперерабатывающие компании? Насколько эффективна поддержка граждан на ГСМ таким образом? Не лучше ли было бы эти средства направить на погашение госдолга или на дополнительные социальные выплаты?»

Приходится только удивляться тому, как нефтебароны, не зная ни на СВО, что требует от государства огромных финансовых и человеческих ресурсов, ни на санкции, ни на сложную социально-экономическую ситуацию в стране, не желают поступиться своей прибылью ни на копейку. Да и Минфин, который не находит средств на «детей войны», на зарплату учителям, врачам, с легкостью отваливает 3 триллиона далеко не бедствующим нефтеладельцам. Можно ли подобное расточительство считать достойным исполнением бюджета?

Да и за общими вполне удовлетворительными показателями использования бюджетных средств — 98,5 процента, как выяснил коммунист Артем Прокофьев, скрываются существенные бюджетные недоработки Минфина: «Например, исполнение бюджета в области электронной и радиоэлектронной промышленности составило только 84,2 процента заложенных в бюджет финансов, на обеспечение химической и биологической безопасности — 85,5 процента, на космическую деятельность — 88 процентов... Это отнюдь не тот уровень финансового обеспечения важнейших госпрограмм, который требуется...»

«Действительно, — согласился Силуанов, — программа электронной и радиоэлектронной промышленности исполнена на 84,2 процента... Это импортная продукция, и не всегда она была доступна в прошлом году...»

И еще про самолеты. На развитие авиационной промышленности выделить из госбюджета суммарно 770 миллиардов рублей. Но почему-то в 2023 году построено всего девять самолетов гражданского и двойного назначения, тогда как в 2022-м построено 16 самолетов, а в 2021 году серийное производство пассажирских и транспортно-пассажирских самолетов на российских авиазаводах суммарно составило 19 машин отечественной разработки. Несмотря на то, что каждый год размер выделяемых средств растет, ко-

личество выпущенных машин снижается. Минфин, однако, это не смущает, он предлагает Госдуме принимать отчет об освоении средств, а не о полученных результатах...

Силуанов обиделся, когда его бюджетную политику оценили как стагнирующую. Но это же правда. Столько лет Минфин обещает слезть с нефтегазовой иглы и ничего не делает для выполнения обещания. В бюджете-2023, составляющем 29 триллионов рублей, третья часть — почти 9 триллионов, — деньги от продажи нефти и газа.

«Такое исполнение бюджета КПРФ не поддерживает», — заявил коммунист Евгений Бессонов, выступая от фракции. По его мнению, чтобы стабилизировать цены на ГСМ, «у государства достаточно инструментов прямого воздействия на рынок производства нефтепродуктов, чтобы регулировать цены, не тратя триллионы из бюджета». Это не исполнение бюджета, а его трагизм. В конце концов, «давайте национализируем эту отрасль». Но на это власть не решается...

Бессонов припомнил, как в 2023-м аппетиты нефтяников гасили за счет селян. Им недоплатили за рекордный урожай, никаких компенсаций за высокие цены хлебобобовых не получили. Такая несправедливость по отношению к крестьянам оборачивается оттоком жителей из сел. «Как видим, перекося в исполнении бюджета не способствуют развитию села», — подчеркнул Бессонов.

И продолжал критиковать бюджет-2023.

Идет постоянное снижение расходов на здравоохранение и образование: в 2020 году тратили 4,6 процента ВВП на здравоохранение, в 2023-м — уже только 3,7 процента ВВП. Такая же ситуация с образованием: в 2020-м тратили 4,6 процента ВВП, в 2023-м — всего 3,7 процента ВВП. Сокращающиеся год от года вложения в главные социальные направления не выдерживают никакой критики. Стоит ли удивляться тому, что население РФ сокращается?

Против коммунисты проголосовали и по исполнению в 2023 году бюджетов Социального фонда и Фонда обязательного медицинского страхования. Рост в этих фондах отмечен только в строке о заработной плате сотрудников, она повысилась на 17 процентов. Но снизилось обеспечение пенсионеров санаторно-курортным лечением, бесплатными лекарствами. Остаются те же 1200 рублей в месяц — оплата труда тех, кто ухаживает за лежачими больными.

В КПРФ считают, что эти фонды исчерпали себя, настало время менять систему социального, медицинского, пенсионного обслуживания, надо вводить государственный контроль и строгую ответственность за исполнение всех социальных обязательств перед гражданами.

Галина ПЛАНОВА

Заявление Минобороны России

В Минобороны России отмечают возросшую интенсивность полетов стратегических беспилотных летательных аппаратов США над акваторией Черного моря, которые осуществляют разведку и целеуказания высокоточному оружию, поставляемому вооруженным силам Украины западными государствами, для нанесения ударов по объектам России.

Это свидетельствует о все большей вовлеченности США и стран НАТО в конфликт на Украине на стороне киевского режима. Такие полеты крайне повышают вероятность инцидентов в воздушном пространстве с летательными аппаратами Воздушно-космических сил России, что увеличивает риск прямой конфронтации альянса с Российской Федерацией. Ответственность за это будут нести страны НАТО.

Министром обороны Российской Федерации Андреем Белоусовым поручено Генеральному штабу Вооруженных Сил Российской Федерации внести предложения по мерам оперативного реагирования на провокации.

Поджигателю — пожизненно

Московский городской суд вынес решение по делу Юрия Хомченко, совершившего в прошлом году поджог общежития на Международной улице.

Согласно материалам дела, 21 февраля 2023 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, ранее судимый мужчина поссорился с соседями по общежитию из-за шума. Тогда мужчина положил у выхода из комнаты соседней квартиры мешок с одеждой, облил его легковоспламеняющейся жидкостью и поджег. Убедившись, что огонь горит, а выход из помещения заблокирован, Хомченко скрылся с места преступления. В результате действий преступника погибли семь человек, включая двоих детей, еще семеро пострадали.

Дело рассматривалось судом присяжных. Мужчину был признан виновным в убийстве, покушении на убийство, умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, умышленном причинении легкого вреда здоровью, умышленном уничтожении и повреждении чужого имущества со значительным ущербом.

Мосгорсуд вынес приговор в виде пожизненного лишения свободы в колонии особого режима, а также удовлетворил гражданские иски потерпевших на сумму 15 млн рублей.

Трамп — Байден: неуклюжие дебаты

ДЖО ПРОШЛЯПИЛ

Первые предвыборные дебаты между Трампом и Байденом привлекли внимание мировой прессы. Катастрофическое выступление нынешнего президента поразило журналистов и напугало самих демократов. Избиратели для себя четко определили: в этот раз Трамп победил. «Мы в полной готовности», гласит заголовок одной из заметок для сайта телеканала CNN.

Демократы в отчаянии от выступления президента Джо Байдена на дебатах в четверг вечером — оно оказалось настолько слабым, что некоторые даже задумались о пропуске: должен ли он оставаться кандидатом от партии.

Демократы провели большую часть прошлого года, размышляя о шансах Байдена победить Трампа на выборах, которые многие рассматривают как экзистенциальный и решающий вопрос выживания американской демократии. Но сам Байден был полон решимости стать тем, кто одолеет Трампа, и в какой-то момент даже прямо сказал: «Если бы Трамп не участвовал в выборах, я не уверен, что участвовал бы».

Ни один серьезный претендент от демократов не выдвинул свою кандидатуру против Байдена, и на данном этапе кампании он должен был бы принять решение уйти в отставку, если бы демократы выбрали другого кандидата. Если Байден снимет свою кандидатуру, то вопрос о выдвижении демократов будет решаться в ходе голосования.

Авторы статьи для Politico не стали ходить вокруг да около. «Байден — все» гласит заголовок статьи на сайте издания.

Выступление президента широко раскритиковали в интернете как очередное доказательство того, что он, вероятно, все же утратил былую хватку.

Человек, знакомый с состоянием здоровья последнего, заявил, что его выступление связано с простудой. Но в беседах с журналистами до начала дебатов команда президента об этом ни разу не упоминала.

The New York Times также пишет о «неуклюжем выступлении и панике». Вместо того чтобы развеять опасения о своем возрасте, 81-летний Байден превратил их в центральную проблему.

Президент Байден надеялся вдохнуть новую жизнь в свою кампанию по переизбранию, согласившись на дебаты практически за два месяца до дебатов формального выдвижения. Однако его прерывистое и бессвязное выступление в четверг вечером вызвало волну паники среди демократов и возобновило дискуссии о том, нужно ли вообще выдвигать его кандидатуру.

«У Джо был источник симпатии среди демократов. Он иссяк», — заявил опытный стратег Демократической партии, который решительно поддерживал Байдена на публике.

Сторонники Демократической партии обеспокоены проблемами Байдена на дебатах, говорится в другом материале издания: «Байден — умирающий кандидат. Трамп выиграл эти дебаты», — заявила 59-летняя американка Элиза Шарп.

Агентство Bloomberg также приводит мнение избирателей, которые ранее не знали наверняка, за кого отдадут свой голос на выборах. Так, из четырнадцати человек двенадцать заявили, что проголосуют за Трампа. Одна американка заявила, что поддержит Байдена, хотя во время дебатов «на него было больно смотреть».

Двенадцать из четырнадцати участников фокус-группы неопределенных избирателей, организованной социологом-республиканцем Фрэнком Ланшем, заявили, что с большей вероятностью проголосуют за Трампа после того, как увидели, как часто Байден «спотыкался» во время дебатов.

Карен Кирпал из Мичигана была единственной из дюжины избирателей, которая все же сделала выбор в пользу кандидата от демократов. Однако она сказала: «Было очень больно смотреть на Байдена сегодня вечером».

Беспокойство разделяют не только рядовые граждане и соратники Байдена:

«Джо Байден сегодня потерял страну, ее уже не вернуть. Если Трамп представит угрозу, а на кону демократия, то Байден должен отойти в сторону. Его долг, клятва и наследие требуют акта смирения и бескорыстия», — заявил Стив Шмидт, бывший политический стратег-республиканец, соавтор «Проекта Линкольна», который работает против Трампа.

Байден не справился, пишет The Washington Post. Издание описывает реакцию сторонников действующего президента

Один спонсор Демократической партии отправил сообщение, состоящее из единственного слова «Ой» и смайлика, прикрывающего лицо рукой. Другой был более резок: его сообщение состояло из желтого эмодзи, борющегося с рвотой.

Результаты дебатов очевидны. Как показал опрос CNN, большинство зрителей отдали победу Трампу:

Зарегистрированные избиратели, наблюдавшие в четверг за дебатами между президентом Джо Байденом и бывшим президентом Дональдом Трампом, посчитали, что Трамп показал лучший результат (67% против 33%).

Большинство респондентов — 57% — заявили, что у них нет реальной уверенности в способности Байдена руководить страной. При этом в Трампе сомневаются 44%.

Однако, как сообщает Fox News, сам Байден уверен, что успешно справился с дебатами.

Президент Байден пообщался с журналистами после дебатов на CNN в четверг вечером и выразил уверенность в том, что он хорошо выступил.

«Я думаю, мы хорошо справились», — сказал Байден журналистам во время посещения закусочной Waffle House в Атланте.

На вопрос, есть ли у него какие-либо опасения по поводу выступления, президент ответил: «Нет, трудно спорить с ледом». New York Times отметила, что он солгал 26 раз.

О провале Байдена пишут не только американские СМИ. Британская Financial

Times описывает катастрофическое выступление Байдена.

Джо Байден часто раздражался и с трудом выдержал 90-минутные дебаты в четверг, сбивчиво отвечая на вопросы модераторов и тешито пытаясь противостоять нападкам и необоснованным заявлениям Дональда Трампа.

Байден хрипел, оговаривался, отвечал невпопад и терял мысль — при этом Трамп во всеуслышание назвал его худшим президентом в истории США.

«Если людей тревожит возраст Байдена, то он вряд ли развеет эти опасения», — сказал Кайл Кондик, беспартийный политический аналитик Университета Виргинии.

«Полагаю, что после таких дебатов демократов охватит паника вплоть до недержания», — добавил Кондик.

У президента Байдена была только одна

неуютно, — сказала Чжоу-Кастро. — Демократы сокрушались, когда Байден потерял нить разговора. Было много смеха, когда Трамп отбивался от модераторов дебатов, а некоторые люди говорили, что дело дошло до фарса».

Одна из зрительниц, которая поддерживала Трампа в 2016 году и Байдена в 2020 году, сказала, что, вероятно, вновь проголосует за Трампа, так как Байдену не удалось представить избирателям четкий план по решению государственных вопросов.

Телеканал Al Arabiya обращает внимание на то, что Дональд Трамп прибыл в Атланту без своей жены Мелании. Авторы статьи со ссылкой на мнение аналитиков предполагают, что бывшая первая леди США дистанцируется от политики, даже если Трамп одержит победу на выборах.



Photo Dzen.ru

задача, и он с ней совершенно не справился, пишет The Economist.

Миссия Джо Байдена на президентских дебатах, состоявшихся в Атланте 27 июня, была ясна: доказать неправоту критиков, показав, что он психически здоров. «...» К сожалению, его выступление было полной катастрофой — возможно, он справился хуже всех кандидатов в президенты в современной истории.

Американским избирателям, с трудом достроившим дебаты, и миллионам людей, которые позже просто посмотрят нарезку основных моментов, бросится в глаза тревожно плохое выступление Байдена. Ухудшение заметно не то что по сравнению с дебатами, проходившими в прошлом кампания, даже послание «О положении страны», с которым он выступил пару месяцев назад, было другим.

На сайте телеканала Al Jazeera вышла статья под заголовком «Байден потерял поражение от Трампа на первых президентских дебатах»:

Джо Байден и Дональд Трамп сошлись в первых дебатах в рамках тушкующей президентской гонки, пытаясь, наконец, обойти соперника.

Но, несмотря на то, что первый выстрел был за нынешним президентом США, он явно испытывал трудности с формулировкой тезисов и в попросту путался в словах.

Тем временем Трамп воспользовался шансом и попробовал перенаправить разговор в нужное ему русло, а именно — указывал на слабые стороны своего оппонента, разжигая страх [избирателей] по поводу проблем с мигрантами и плачевного состояния экономики.

«...»

Корреспондент Al Jazeera Алан Фишер сообщает: «После окончания дебатов я побеседовал с представителями Демократической и Республиканской партий. И подавляющее большинство считает, что это был очень хороший вечер — для Дональда Трампа».

«Да, Джо Байден назвал Дональда Трампа лжецом, мошенником, заявил, что тот преувеличивает и что его слова не соответствуют действительности. Но Дональд Трамп выглядел как, словно командовал парадом, — продолжает Фишер. — Байден не мог закончить мысль, выглядел растерянным. Так что для него дебаты явно были неудачными».

«...»

Но, несмотря на критику выступления Байдена на дебатах, демократы сплотились вокруг него в течение нескольких часов после мероприятия, повторяя обвинения в том, что Трамп представляет собой экзистенциальную угрозу для американской демократии.

«Вы не отвернетесь [от Байдена] из-за одного выступления. Что за партия так поступает? — заявил губернатор Калифорнии Гэвин Ньюсом. — Этот президент обидел своего. Мы должны помочь ему».

Вице-президент Камала Харрис признала, что дебаты не прошли гладко, однако отметила, что в целом Байден выступил хорошо.

«Да, начало было медленным, но финиш был сильным», — сказала она в интервью CNN.

Между тем Алан Фишер сообщил о том, что ведутся переговоры о поиске кандидата на замену Байденому, если его шансы на победу на выборах понизятся.

«Если Джо Байдену и есть что сказать в свою пользу, так это то, что до выборов осталось пять месяцев. Так что у них есть время все исправить. Но как это сделать — вот в чем проблема. Дебаты перевернули всю президентскую гонку», — заключил корреспондент Al Jazeera.

Корреспондент Al Jazeera Хайди Чжоу-Кастро, наблюдая за ходом дебатов в городе Кеноса, штат Висконсин, сказала, что многие не впечатлились выступлениями Байдена и Трампа:

«Наблюдая за ходом дебатов, сторонники обеих партий чувствовали себя очень

Мелания Трамп, бывшая первая леди и мать младшего сына Дональда Трампа, Бэррона, ушла из поля зрения общественности после поражения ее мужа на выборах 2020 года и штурма Капитолия 6 января. Не заметить ее отсутствие сейчас трудно, особенно учитывая тот факт, что супруга Джо Байдена сопровождала его в Атланте и неоднократно выступала с заявлениями в поддержку его избирательной кампании.

«...»

В этом году Мелания Трамп по большей части не участвовала в предвыборной кампании мужа, а также не присутствовала на уголовном процессе в Нью-Йорке.

Многие аналитики предполагают, что бывшая первая леди, возможно, планирует уйти из политики, даже если Дональд Трамп вернется к власти на второй срок. Журналист Кейт Андерсен Брауэр, которая написала несколько книг о первых леди и Белом доме, считает, что Мелания все больше дистанцируется от супруга и от социально-политической жизни в Вашингтоне. Мэри Джордан, автор книги о Мелании, заявила, что такое пассивное участие жены Трампа в политической жизни отличает ее от любой другой первой леди.

Байден потерпел неудачу в дебатах с Трампом, пытаясь развеять опасения по поводу своего возраста, пишет испанская El Pais.

«Я честно не знаю, что именно он сказал под конец предложения. Не думаю, что он знает, что сказал» — эта словесная стрельба, выпущенная Дональдом Трампом, попала точно в цель. На первых президентских дебатах Джо Байден выглядел нерешительно, заикался, говорил дрожащим голосом и даже несколько раз заикался. Попытка президента показать, что избирателям не нужно переживать из-за его возраста — ему уже 81, провалилась. Кандидаты подделали друг друга резким личным нападкам, но Трамп держался вежливо, когда наступала его очередь говорить, и первым к оскорблению перешел Байден: он назвал соперника «лузером и неудачником».

Бывший президент периодически прилегал ко лжи, но его заявления звучали более твердо. С точки зрения формы он победил с большим перевесом, так что суть его высказываний отошла на второй план. Печальное выступление Байдена вызвало тревогу в рядах Демократической партии: вновь возобновились разговоры о целесообразности поиска альтернативного кандидата на выборы, которые состоятся пятого ноября.

Немецкая газета Die Welt отмечает, что после провала на дебатах выдвижение Байдена перестало быть для кандидатов простой формальностью.

До съезда демократов в Чикаго остается чуть меньше семи недель. После того как Байден выиграл праймериз, не встретив серьезной конкуренции и выступил с сильной речью «О положении дел в стране», его выдвижение казалось простой формальностью. После этих ранних и, несомненно, разрушительных для Байдена теледебатов гонка может снова стать открытой.

Турецкая газета Cumhuriyet пишет, что для Байдена еще не все потеряно.

Первые из двух дебатов состоялись досрочно. Они проходят в тот момент, когда у Байдена еще есть возможность улучшить свое положение, до вторых дебатов.

Демократы продолжают поддерживать Байдена, несмотря на то, что многих смущает его возраст. С приближением выборов ожидается усиление давления на выступление Байдена.

«Это беспрецедентные политические дебаты и самая зрелищная политическая комедия в истории», — пишет Шэнь И, профессор Колледжа международных отношений и связей с общественностью Фундальского университета, в статье для сайта «Гуаньча».

Авария

Экспресс споткнулся в тайге

Вечером 26 июня в Коми произошла масштабная авария на железной дороге. Более половины вагонов (9 из 14) пассажирского состава Воркута—Новороссийск сошли с рельс. ЧП произошло на перегоне Инта-1—Угольный Северной железной дороги. В составе находились 232 пассажира. По сообщениям экстренных служб пострадали более 40 человек, 10 были госпитализированы, из них трое находятся в тяжелом состоянии. 3 пассажира погибли.

По указу главы региона Владимира Уйбы в Республике Коми введен режим чрезвычайной ситуации. По предварительным данным причиной аварии стал подмыв железнодорожного полотна, вызванный обильными

осадками. Увидевший состояние полотна машинист включил экстренное торможение, однако это не помогло предотвратить ЧП. По факту произошедшего возбуждено уголовное дело по ст. 263 ч. 1 УК РФ «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта».

В РЖД уже заявили о выплате компенсации пострадавшим и родственникам погибших. На участке Инта-1—Угольный ведутся восстановительные работы, задействовано более 150 человек. Ликвидация аварии и помощь пострадавшим осложняются тем, что мощь происшествия находится в отдалении от населенных пунктов: рядом нет дорог, только, по заявлению губернатора ре-

гиона, тайга и болота, а путь на вертолете из Сыктывкара составляет 5 часов. В итоге на месте были задействованы три медицинских вертолета, 3 противоразрывных поезда, 2 восстановительных поезда и другая специализированная тяжелая техника.

Пассажиры сошедшего с рельс поезда, не нуждающиеся в госпитализации, были отправлены в Новороссийск на специально сформированном составе, который следует в Новороссийск с ускоренным графиком. Из-за аварии 8 поездов следуют с опозданием, поврежденный участок состава входят в режиме реверсивного движения.

М. СЕРГЕЕВА



Источник — Северо-Западная транспортная прокуратура, lme/szpro

Минобороны России сообщает

Цели будут достигнуты

С 22 по 28 июня Вооруженными Силами Российской Федерации нанесено 17 групповых ударов высокоточным оружием и ударными беспилотными летательными аппаратами, в результате которых поражены: обеспечивавшие работу предприятий ВПК Украины объекты энергетики, инфраструктура военных аэродромов, логистические центры на территории вооружения, переданного ВСУ западными странами, а также цеха сборки и места хранения ударных беспилотных летательных аппаратов и безпилотных катеров. Также поражены пункты временной дислокации подразделений ВСУ и иностранных наемников.

В течение недели подразделения группировки войск «Север» продолжили продвижение в глубину обороны противника и нанесли поражение живой силе и технике трех соединений ВСУ, бригады морской пехоты, а также трех бригад теробороны. Потери противника составили до 1560 военнослужащих, 12 боевых бронированных машин и 43 автомобиля. Также в ходе контрбатарейной борьбы поражены 33 орудия полевой артиллерии, в том числе семь гаубиц иностранного производства, а также три станции радиолокационной борьбы «Нота», «Буковель-AD» и две радиолокационные станции контрбатарейной борьбы производства США AN/TPO-50.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение, а также нанесли поражение сформированным четырем механизированным и двум танковым бригадам ВСУ, а также двух бригад теробороны. Отражены шесть контратак штурмовых групп противника. ВСУ потеряли за неделю на данном направлении до 3230 военнослужащих, четыре боевых бронированных машины, 40 автомобилей, три боевые машины реактивной системы залпового огня

«Град», 24 орудия полевой артиллерии, из которых шесть американского производства. Кроме того, уничтожены три радиолокационные станции контрбатарейной борьбы производства США AN/TPO-50 и AN/TPO-37, а также 11 полевых складов боеприпасов.

Подразделения «Южной» группировки войск активными действиями освободили населенный пункт Раздолвка Донецкой Народной Республики и заняли более выгодные рубежи. Нанесено поражение живой силе и технике трех механизированных, двух десантно-штурмовых бригад ВСУ. Противник потерял за указанный период до 4410 военнослужащих, два танка, восемь боевых бронированных машин, 48 автомобилей, 39 орудий полевой артиллерии, в том числе 11 гаубиц M777 и M198 производства США. Кроме того, уничтожено семь станций радиолокационной борьбы «Анклав», «Буковель» и 25 полевых складов боеприпасов.

Подразделения группировки войск «Центр» улучшили положение по переднему краю и нанесли поражение сформированным четырем механизированным, двух пехотных соединениям ВСУ и двух бригад теробороны. За неделю на данном направлении отражено 39 контратак противника. Потери ВСУ на данном направлении составили до 2950 военнослужащих, три танка, шесть боевых бронированных машин, в том числе две боевые машины Bradley производства США, 30 автомобилей и 42 орудия полевой артиллерии, в том числе шесть гаубиц M777 производства США.

Подразделения группировки войск «Восток» улучшили тактическое положение, а также нанесли поражение живой силе и технике двух бригад ВСУ, трех соединений теробороны и двух бригад нагвардии. Противник потерял до 930

военнослужащих, шесть боевых бронированных машин, 36 автомобилей и 19 орудий полевой артиллерии, в том числе шесть гаубиц FH-70 производства Британии.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение формированиям двух соединений ВСУ и трех бригад теробороны. Потери противника составили до 740 военнослужащих, три танка, две боевые бронированные машины, 48 автомобилей и 23 орудия полевой артиллерии, из которых 11 иностранного производства. Также уничтожено восемь станций радиолокационной борьбы «Анклав», «Буковель» и шесть полевых складов боеприпасов.

Оперативно-тактической авиацией, беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировки войск Вооруженных Сил Российской Федерации за неделю уничтожены шесть пусковых установок реактивных систем залпового огня M142 HIMARS, одна пусковая установка M270 MLRS и одна транспортно-заряжающая машина вместе с иностранными специалистами, обеспечивавшими их применение, а также три радиолокационные станции обнаружения и сопровождения воздушных целей «П-18».

Средствами противозушного обороны за неделю сбито два самолета МиГ-29 воздушных сил Украины, 589 БПЛА, шесть оперативно-тактических ракет ATACMS производства США, восемь зенитных управляемых ракет Patriot производства США, противоракетная ракета HARM производства США, а также 61 реактивный снаряд HIMARS производства США, Vampire чешского производства и «Ольха».

В течение недели на линии боевого соприкосновения сданы в плен 56 украинских военнослужащих.

Боливия – попытка госпереворота



Хосе Суньяга арестован. Фото Reuters

Скрутили руку Вашингтона

В среду главнокомандующий вооруженными силами Боливии Хуан Хосе Суньяга заявил, что армия требует смены правительства. Представители вооруженных сил были замечены возле госучреждений в столице страны Сукре. Группа военных во главе с Суньягой ворвалась в здание правительства – дворец Кемадо.

Суньяга заявил, что планирует сменить правительство и «восстановить демократию в стране», а также освободить «политзаключенных». К таковым мятежный генерал отнес, например, экс-президента Жанин Аньес, обвиненную в геноциде собственного народа и жестоком подавлении протестующих. В ответ президент Боливии Луис Арсе осудил «нерегулярную мобилизацию некоторых подразделений боливийской армии», а вице-президент Давид Чокеуанка назвал происходящее попыткой государственного переворота.

Суньяга заявил, что планирует сменить правительство и «восстановить демократию в стране», а также освободить «политзаключенных». К таковым мятежный генерал отнес, например, экс-президента Жанин Аньес, обвиненную в геноциде собственного народа и жестоком подавлении протестующих. В ответ президент Боливии Луис Арсе осудил «нерегулярную мобилизацию некоторых подразделений боливийской армии», а вице-президент Давид Чокеуанка назвал происходящее попыткой государственного переворота.

Суньяга был снят с должности командующего Сухопутными войсками Боливии и арестован, а на его место назначен Хосе Уилсон Санчес. После приказа нового командующего военные начали возвращаться в казармы. Арестованному генералу предъявили обвинения в терроризме и вооруженном восстании, а МВД страны сообщило о 9 погибших в результате мятежа.

Стоит отметить, что сторонники президента массово вышли на улицы поддержать действующую власть. Против мятежа выступил простой народ, студенты, левые и профсоюзные организации. Хотя мятежный генерал и говорил о борьбе за демократию, в действительности действия военных были лишь попыткой государственного переворота, направленной как раз против демократической избранной власти.

Произошедший мятеж с большой вероятностью имеет американский след. Боливия располагает большими природными ресурсами и лежит в сфере интересов американского империализма. В стране находится крупнейшие в мире запасы лития. В современном мире этот металл, используемый для произ-

водства аккумуляторов, является одним из важнейших в мировой экономике. Подобный лакомый кусок не мог не заинтересовать хищнический американский капитал. Однако Боливия проводит независимую левую политику и укрепляет связи с Россией, более того, недавно страна подала заявку на вступление в БРИКС.

В поддержку руководства Боливии высказались лидеры стран Латинской Америки: президент Кубы Мигель Диас-Канель, действующий президент Мексики Андрес Мануэль Лопес и его избранная преемница Клаудия Шейнбаум, президент Чили Габриэль Борич, президент Гондураса Ксиомара Кастро и другие. Даже дипломатическому руководству Евросоюза пришлось признать нелегитимность мятежа – с осуждением любых попыток нарушить конституционный порядок в стране выступил Жозеп Боррель.

Правый переворот в стране удался предостерегать, однако заинтересованность империалистического капитала может привести и к новым подобным попыткам. Ранее именно в результате путча к власти в стране пришла Жанин Аньес, названная новым генералом-мятежником политической заключенной.

Калейдоскоп

В России планируют создать арктический круизный лайнер

Авторы проекта планируют использовать его для организации морских круизов в арктических морях с возможностью высадки на необорудованные берега, ледовые и необитаемые острова. Судно может вместить в себя 74 человека, а автономность по запасам провизии и пресной воды достигает 35 суток. Лайнер способен преодолевать расстояние в 8000 миль. На борту предусмотрено использование беспилотных летательных аппаратов, вертолета, а также катеров.

Рекордно длинный подводный тоннель соединит Германию и Данию

Коридор для автомобильного и железнодорожного сообщения будет проходить по дну Балтийского моря. Его длина 18 км. Подводный тоннель станет самым коротким путем между Скандинавией и остальной Европой. Поездка через него займет всего 7 минут на поезде или 10 минут на автомобиле, вместо 45 минут на пароме. Окончание строительства ожидается к 2029 году. Планируемый минимальный срок его эксплуатации — 120 лет.

В Московском зоопарке поселились китоглавы



Фото: Пресс-служба Московского зоопарка

Китоглавы – достаточно редкие птицы. Они обитают в болотистой местности в Восточной Африке. В природе их осталось всего около восьми тысяч особей. Этот вид внесен в Международную Красную книгу как уязвимый. Их популяция сокращается из-за охоты и изменения среды обитания. Китоглавы живут всего в нескольких европейских зоопарках, а в России эти редкие птицы появились впервые.

NASA планирует запустить на орбиту спутник, который будет имитировать звезду

Планируется, что спутник будет размещен на орбите на высоте 35 400 км. Его основная задача – направить 8 лазеров на наземные телескопы и сравнить данные с излучением 60 реальных звезд для определения их истинной яркости. Для измерения дистанций между Землей и другими галактиками ранее использовались «стандартные свечи» (объекты с уже известной светимостью), но ошибки в оценке их светимости привели к неточным результатам. Спутник поможет улучшить точность измерений размеров, возраста и других характеристик звезд. Он позволит более достоверно определить возраст Вселенной, скорость ее расширения и количество энергии, излучаемой звездами.

В США тестируют «охлаждающие» тротуары

Речь идет о дорожках со светлым покрытием, которое отражает солнечные лучи и не позволяет асфальту перегреваться. Подобный метод тестируют в Лос-Анджелесе и Финиксе. Такое покрытие способно понизить температуру тротуара на 12 градусов. Однако, как уже выяснили эксперты, разработка может привести к другой проблеме. При наличии светоотражающего покрытия на дороге тепло не задерживается на поверхности асфальта и распределяется в атмосфере. Из-за чего температура воздуха может ощущаться на несколько градусов выше реальной.

Подготовил Илья КУИМОВ

Из заточения

Ассанж возвращается

24 июня стало известно, что основатель WikiLeaks Джулиан Ассанж вышел из британской тюрьмы и покинул территорию Соединенного королевства. Журналист был освобожден под залог из тюрьмы Белмарш, в которой находился с 2019 года после заключения сделки с прокуратурой США о признании вины.

Освобождение журналиста сразу вызвало бурную реакцию в мировом сообществе.

Бывший вице-президент США Майк Пенс высказался резко негативно, назвав заключенную сделку судебной ошибкой, а Ассанжа человеком, подвергшим опасности жизни американских солдат.

Премьер-министр родной для Ассанжа Австралии Энтони Албаниз, наоборот, поддержал освобождение журналиста, подчеркнув, что в его пребывании под стражей нет никакого смысла.

Положительно высказались о подобном решении президенты Мексики, Колумбии, Кубы, Венесуэлы и Боливии. Как подчеркнул в своих социальных сетях боливийский лидер Луис Арсе, Ассанж несправедливо пострадал за разоблачение преступлений империализма, а его освобождение является настоящим праздником. Руководитель Венесуэлы Николас Мадуро назвал основателя WikiLeaks примером мужества и отваги в борьбе за правду, а его освобождение из тюрьмы – триумфом борьбы за уважение прав человека.

Международная неправительственная организация «Репортеры без границ» заявила, что ее представители испытывают огромное облегчение в связи с завершением судебных разбирательств. Выход Ассанжа на свободу в организации назвали победой журналистики и свободной прессы. Приветствовала освобождение журналиста и пресс-секретарь Управления ООН по правам человека Лиз Тросселл.

После выхода из тюрьмы журналист направился на остров Саipan для судебного заседания. Сообщается, что место судебного заседания на неинкорпорированной американской территории было выбрано из-за близости к Австралии, а также из-за опасений Ассанжа, связанных с воз-

можным арестом на материковой территории США.

В суде, который состоялся 26 июня, Ассанж признал себя виновным по одному из 18 предъявленных пунктов, а именно, в «заговоре с целью получения и разглашения информации о национальной обороне» США. Суд признал виновным основателя WikiLeaks и приговорил его к 62 месяцам тюремного заключения, что равняется ранее обещанному сроку. Еще одним условием сделки стал запрет возвращаться в США. Стоит отметить, что по совокупности обвинений Ассанжу грозило до 175 лет тюремного заключения.

Через три часа после окончания суда освобожденный журналист вылетел в Австралию. Как сообщила супруга Ассанжа Стелла, ему не разрешили воспользоваться коммерческими авиалиниями для перелета. Частный самолет для перелета стоил 520 тысяч долларов и был в долл оплате австралийским правительством. Команда WikiLeaks объявила в социальных сетях сбор и уже собрала большую часть суммы.

В первые сутки после завершения суда Ассанж не общался с журналистами. «Джулиану нужно восстановиться – это в приоритете. Как и тот факт, что Джулиан всегда будет защищать права человека. Всегда будет защищать жертв. Он всегда это делал. И это просто часть его самого. Он был и остается глубоко принципиальным. И он не боится», – прокомментировала молчание Ассанжа его супруга Стелла.

После суда дал свой комментарий и адвокат Барри Джей Поллак. Он заявил, что Ассанж обязательно продолжит борьбу за свободу слова и прозрачность в правительстве.

Наша редакция всегда внимательно следила за судьбой Джулиана Ассанжа. Нельзя не отметить тот огромный вклад, который журналист внес в опубликование преступлений американского империализма.

В 2006 году Джулиан основал проект WikiLeaks. Организация занималась публикацией секретной информации из различных источников. В 2010 году сайт выложил видеозаписи расстрела двумя вертолетами армии США группы гражданских лиц в Багдаде в 2007 году, а также большое количество конфиденциаль-



Источник – wikileaks.org

ных документов, касающихся операций США в Афганистане. После этого в Штатах началось расследование против журналиста. Вскоре после этого в Швеции, где журналист находился на тот момент, против Ассанжа выдвинули обвинения в изнасиловании (дело закрыто в 2019 году ввиду отсутствия улик). Опасаясь экстрадиции в США, журналист приехал в Великобританию. Однако и там в 2011 году на журналиста началось давление, было принято решение о его вылаче Швеции.

19 июня 2012 года Ассанж пришел в посольство Эквадора в Лондоне и попросил политическое убежище. Последовало почти 7 лет жизни в стенах посольства. За это время основатель WikiLeaks получил не только политическое убежище, но и гражданство страны, активно общался с прессой и продолжал работу.

К сожалению, власть в Эквадоре успела смениться за эти годы. В 2019 году проамериканский президент Морено лишил Ассанжа и убежища, и гражданства. Покинув посольство, журналист был арестован британской полицией за нарушение условий освобождения

под залог. После отбытых по этому делу 50 недель в тюрьме журналист не был отпущен на свободу. Встал вопрос об экстрадиции в США. Суды по этому вопросу длились с 2020 года. Сначала был отказ в экстрадиции, потом разрешение, потом опять отказ. Финальной точкой в истории и стали нынешняя сделка и суд на острове Саipan.

Большая дискуссия разгорелась сегодня вокруг того, стоит ли Ассанжу заключать сделку с американским правительством или же признание вины было недопустимым. Так, по мнению американской The New York Times, обвинительное решение может негативно сказаться на свободе слова в США. Соглашение означает, что впервые в американской истории публикация информации, которую правительство считает секретной, рассматривается как преступление. Иными словами, шпионом признается не только непосредственный украшитель информации человек, но и опубликовавший ее журналист.

С другой стороны, решение вынесено только окружным судом и в связи с заключенной сделкой до Верхов-

ного суда США не дойдет. «<Этот> результат предотвращает риск того, что дело может привести к окончательному решению Верховного суда, благословляющему узкое толкование прокурорами свободы прессы, закрепленной в Первой поправке», – отмечает издание. Действительно, в случае рассмотрения дела без заключения сделки, рано или поздно оно должно было до высшей судебной инстанции США, которая, скорее всего, утвердила бы тот же самый приговор, но с уже гораздо более негативными юридическими последствиями для свободы СМИ в Штатах.

Высказываются опасения и о том, что Джулиан Ассанж будет вынужден занять ангажированную позицию, выгодную западному империализму, чтобы остаться на свободе. Однако мы верим, что человек, перенесший такие тяжелые испытания в борьбе за правду, не сдастся и останется верен своим принципам. Наша редакция искренне рада выходу на свободу основателя WikiLeaks, за судьбой которого мы пристально следили все эти годы.

Мария ГОРДЕЙКО

Коротко

ПЕКИН Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин заявил о необходимости решать международные дела путем консультаций всех стран, а не по праву сильнейшего. Китайский лидер подчеркнул, что цели и принципы ООН не устарели, а напротив стали еще важнее в дне сегодняшнем. Центральное место международной организации, по мнению Си Цзиньпина, должно упрочиться, а не ослабевать.

БРАЗЗАВИЛЬ Президент Республики Конго Дени Сассу-Нгессо заявил об интересах страны к БРИКС. По словам главы африканского государства, страна заинтересована во вступлении в объединение или, как минимум, развитии с ним тесных связей. Стоит отметить, что на данный момент стран-председателем БРИКС является Российская Федерация.

БРЮССЕЛЬ Урсула фон дер Ляйен заявила поддержку киевского режима одним из приоритетов ЕС на ближайшие годы. Об этом было заявлено на пресс-конференции после заседания Совета Европы, выдвинувшего фонд дер Ляйен на второй срок. Глава Еврокомиссии также упомянула о свежесмысленных Киеву 1,9 миллиарда евро и заявила о необходимости повысить оборонные расходы Евросоюза.

СЕУЛ Южная Корея ввела санкции против пяти организаций и восьми физических лиц, имеющих отношение к военнотехническому сотрудничеству Москвы и Пхеньяна. По заявлению МИД страны объекты санкций находятся как в самих России и КНДР, так и в третьих странах.

ВАРШАВА В Польше сообщили о скорой готовности учебного центра НАТО-Украина. По словам министра национальной обороны Польши Косиняк-Камыша центр в Быдгоще может быть готов к моменту проведения саммита НАТО, который состоится в Вашингтоне с 9 по 11 июля.

БЕРЛИН Глава МИД Германии Фишер рекомендовал немецким журналистам обдумать свое пребывание в России. Об этом было заявлено на брифинге кабинета министров. Подобное заявление связано с российскими мерами по ограничению доступа к ресурсам 81 западного пропагандистского издания на территории Российской Федерации.

КИШИНЕВ Молдавский политик Евгений Гуцул, возглавляющая Гагаузскую автономию, обвинила президента страны Санду в сознательном недофинансировании региона. По словам руководителя автономии, на территории региона за последние годы не было построено ни одного социального объекта. Гагаузия является традиционно дружественным регионом, из-за этого права автономии притесняются прозападным президентом страны Санду.

БЕЛГРАД Вице-премьер Сербии Александр Вулин заявил, что страна не будет поддерживать антироссийские санкции. По словам политика, на встречах по вопросу европейской интеграции от Сербии постоянно требуют ввести санкции, однако Сербия не собирается отказываться от «исторически самого надежного друга» и является самостоятельной и свободной страной.

Пас Роналду

«Он уважать себя заставил...»

В матче против Турции португальский футболист Криштиану Роналду, находясь в идеальной позиции для удара, сделал пас другому игроку сборной. Получивший мяч Бруно Фернандеш забил гол. Этот поступок прокомментировал бывший главный тренер «Спартак» и сборной России по футболу Олег Романцев.

«После матча с Турцией я вспоминаю гениальных строчек Пушкина: «Он уважать себя заставил и лучше выдумать не мог...» Ну кто бы, находясь в такой идеальной позиции, отдал мяч партнеру?! Только великий Криштиану! Чем разом поставил на место всех своих недоброжелателей – мол, а теперь говорите что угодно. Ведь в 39 показав, что ты способен перестроиться, быть нужным команде, болельщикам, дано только очень сильному человеку и настоящему мужику! И даже после неудачной игры с грузинами верю, что Роналду еще порадует нас голами», – заявил Романцев.